

淘汰赛首次破门，也是第9个世界杯进球

第1000场比赛 梅西仍是阿根廷的99.9%

北京时间12月4日，在艾哈迈德·本·阿里体育场四万多名球迷的见证下，梅西达成了职业生涯1000场比赛的成就。里程碑之夜，梅西用一个进球带领阿根廷2:1战胜澳大利亚，挺进卡塔尔世界杯八强。值得一提的是，这是梅西第一个世界杯淘汰赛进球。

赛后，梅西更新了社交媒体，只字未提自己的多项新成就。他写道：“更进一步！球迷们再次给了我们惊人的支持。阿根廷加油！”

综合新华社、新民晚报、澎湃新闻



施展魔法

曾几何时，在世界杯淘汰赛上从无进球的梅西被一些球迷揶揄为大赛“软脚虾”，如今“梅球王”表现了什么叫扛着球队前进。

淘汰赛面对澳大利亚，面对人高马大的对手铸造的肌肉森林，梅西站了出来。

梅西的进球，从头到尾几乎是由他自己创造。他先是在前场奋力贴身拼抢，逼得澳大利亚后卫解围失误，阿根廷获得禁区附近界外球，接着变成一次任意球机会。梅西操刀主罚，队友回做，几经传递后，又是梅西突然前插接球，一脚“贴地斩”式的推射，皮球滚入远角，门将鞭长莫及。

除了进球，梅西全场还贡献了一系列漂亮的数据：6次射门、2次射正、4次关键传球、2次制造绝好进球机会……

用英格兰名宿莱因克尔的话来说，梅西又一次“施展了魔法”。

一串纪录

你无法想象，35岁的梅西已经踢了1000场比赛，而在其职业生涯的1000场比赛中，梅西斩获789球，送出385次助攻，这个数据几乎无人能够企及。正如国际足联在其官网上送出的八字祝

福——超越传奇，站上峰顶。

值得一提的是，这个进球是梅西的第9个世界杯进球，也是第一个淘汰赛进球。这让他超越了打入8球的马拉多纳，排名阿根廷队史世界杯进球数第二，仅次于打进10球的巴蒂斯图塔。除此之外，本场比赛也是梅西出战的第23场世界杯比赛，这让他追平马尔蒂尼位列世界杯出场数第三，仅次于25场的马特乌斯和24场的克洛泽。

另外，8次当选世界杯全场最佳历史第一、有统计以来6次在世界杯首开纪录并列历史第一、有统计以来在世界杯创造机会67次与马拉多纳并列第一、169次国家队出场南美第一……梅西将诸多历史纪录揽入怀中。

球场观众席上，不少球迷高举梅西头像，还有球迷展开海报和旗帜，梅西和阿根廷足球传奇马拉多纳被画在一起。在他们眼里，唯有梅西才能与球王马拉多纳相提并论。

期待登顶

在自己的第五届也是最后一



即使频频遭遇包夹，梅西仍能决定比赛的走势 新华社发

届世界杯上，梅西终于打破了自己淘汰赛0进球的尴尬，下一步就是结束自己世界杯0冠的历史？

“又实现了一个目标，向我们的终极目标又迈进了一步。”梅西赛后说。记者们似乎也很懂梅西，提问更多关注这场比赛本身以及下一个对手荷兰。

“最后阶段我们踢得有些困难，但这是世界杯，比赛就是这样。”而谈起1/4决赛的对手荷兰时，梅西说，“我们没有太多休息时间，说实话我有些担心，因为我知道那将是一场非常激烈的比赛，世界杯正变得越来越艰难。”

35岁的梅西或许不再是那个追风少年，这是他实现梦想的最后机会。带领球队夺取大力神杯不仅是梅西的夙愿，更是一代球迷对于青春的追忆。这个从小曾被诊断为“侏儒症”的普通人，用他的执着、毅力、天赋，改变了命运，改写了世界足球历史。

赛场内，你能看到各种各样的面孔，有南美的，有欧洲的，有当地的，也有来自东方的，身穿10号球衣，为梅西疯狂尖叫。无论来自哪里，他们都有一个共识，就是希望梅西登上最后的巅峰，而给出的理由则是——“你根本没有理由不喜欢这个男人！”

● 赛程

12月5日23点 日本VS克罗地亚

12月6日3点 巴西VS韩国

荷兰轻松战胜美国，晋级世界杯八强
2014年的“升级版”能圆梦吗？



邓弗里斯本场比赛一传一射，是荷兰晋级的最大功臣

在卡塔尔世界杯1/8决赛首场比赛中几乎兵不血刃地以3:1战胜年轻的美国，荷兰将自己在这项赛事中的“常规时间+加时赛”不败纪录延续到11

场。“无冕之王”上一次在120分钟内输球，要追溯到2010年南非世界杯的决赛；而上一次在90分钟内输球，更是在久远的2006年德国世界杯上。

本届世界杯强队屡屡“翻车”，而荷兰蹄疾步稳，率先进入八强。志在夺冠的“橙衣军团”之后将迎来第一场真正的硬仗——面对八年前在半决赛的点球大战中淘汰他们的阿根廷。

如今这支荷兰国家队里仅有三名打过巴西世界杯的球员，其中两人就是本场各进一球的前锋孟菲斯·德佩与后卫布林德。那届比赛上，罗本、范佩西和斯内德“新三剑客”的光芒过于耀眼，让人忘记了当时还是小将的两人同样是球队打进四强的股肱之臣——布林德助攻了范佩西那个鱼跃冲顶的世纪进球，德佩打进两球并入围最佳新秀前三名。

相比于打法更保守却走得更远的2010年，这支荷兰国家队其实更像2014年的那一支：一样的主帅范加尔，一样的助教老布林德，一样“352”“532”灵活转换的布阵，一样才华横溢的青年球员。在近期的多场赛前、赛后发布会上，也有记者问到范加尔是否在致敬2014年的风格，但更多是以一种质疑乃至否定的语气，认为球队太过功利从

而丢掉了荷兰足球的“全攻全守”。

对此，老帅多次嗤之以鼻。“像2014年并不是一件坏事。”他说，“我的球员更加适应这样的风格，可以帮助我们继续朝着目标前进。”

的确，在本场淘汰赛上面对活力无限的美国，荷兰人不仅锁住了此前表现出色的普利西奇，进攻上的办法也更多。经过小组赛的磨合，前场传切更加流畅精准，反击时更加坚决果断，更重要的是加克波与德佩的配合也更加娴熟。

力排众议扶正的门将诺珀特不负众望，范戴克带着两名小将阿克与廷贝尔越发稳健，而两个边后卫则扮演着进攻发动机的角色，布林德与邓弗里斯在本场双双进球，后者还奉献两个助攻荣膺全场最佳球员。在丝毫不容有失的大赛上，这条后防线是荷兰最大的倚仗。

正如老帅所言，刚开赛时，球队中有不少人还没有做好上场准备，而现在他们的状态都已渐入佳境。如果说八年前这支支球队是在后场堆积球员，而进攻是靠天才前锋的灵光一现，那么现在这支后防巨星云集而前场“平民化”的荷兰国家队，不只是范加尔在复制自己的成功方程式，而是他在第三次入主“橙衣军团”后打造的“升级版”。

务实是如今这支球队的底色。当然也要看到，以夺冠为目标的荷兰人到目前为止还没有遇上欧洲或南美的强队，甚至在与厄瓜多尔的小组赛中也一度被压着打。面对接下来越来越艰巨的挑战，这支轻装前行的球队，能梦想成真吗？

据新华社



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

- ①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师